

## ***Költségmegtakarítás, fúziók, személyzetcsökkentés az osztrák egészségügyben***

DAZ ONLINE, 23.05.2018, 07:00

**Kulcsszavak:** egészségügy, egészségügyi reform, egészséggazdaság, költségmegtakarítás, Ausztria

### **Forrás Internet-helye:**

<https://www.deutsche-apotheker-zeitung.de/news/artikel/2018/05/23/oesterreich-kassenfusionen-und-stellenabbau-sollen-eine-milliarde-sparen>

Az osztrák kormány a koalíciós partnerek (a konzervatív Néppárt és a jobboldali Szabadságpárt) választási ígéreteinek megfelelően nagyszabású költségmegtakarítási intézkedési csomag elfogadására készül, amely betegpénztárak összevonását, a személyzet csökkentését, összesen egymilliárd EUR megtakarítását célozza.

A társadalombiztosítási teherviselők száma 21-ről 4-5-re csökkenne. A kilenc területi betegpénztárt egy „**Osztrák Egészségpénztár** („**Österreichische Gesundheitskasse**“ – **ÖGK**) keretében egyesítik. Ez jó tízmillió személy, az osztrák biztosítottak többségének ellátását biztosítja. A még fennálló üzemi betegpénztárak beléphetnek. A földművesek és vállalkozók társadalombiztosítását is egyesítik, a közszolgálati biztosítás a vasutasokat is átveszi. A tervek szerint három külön betegpénztár jönne létre: a munkavállalók, a közszolgálat és az önálló vállalkozók részére. A területi betegpénztárak összevonása mellett sajtóértesülések szerint a betegpénztárakon belül hatalomátvételre kerül sor, ezekben jelenleg még a szakszervezetek dominálnak.

A kormány szerint az átalakulás nem jár majd járulékemeléssel és felmondásokkal. A reform fontos eleme az álláshelyek utódlásáról való lemondás. A fenntartóknál összesen 19.000 munkatárs dolgozik. A kancellári hivatal szerint a megtakarítás részben az igazgatási személyzet természetes apadásából, részben a betegpénztári szolgáltatások „harmonizációjából” adódik. Ez azt jelentheti, hogy az eddig bőkezűbb betegpénztárak csökkentik biztosítottaiknak nyújtott szolgáltatásaikat.

Ausztriában nincs szabad pénztárválasztás. Az, hogy ki melyik biztosítóhoz tartozik, elsősorban a lakóhelytől és az adott foglalkozási csoporttól függ. Jelenleg minden szövetségi tartományban létezik egy területi betegpénztár (*Gebietskrankenkasse* – *GKK*), amely a privát gazdaságban működő személyekért illetékes. A speciális üzemi betegpénztárak kialakulása történelmi körülményekkel függ össze: az ipargazdaság társadalombiztosítási intézete, amelynél a vállalkozók és önállók rendelkeznek biztosítással, a földművesek társadalombiztosítási intézete és a közszolgálati alkalmazottak társadalombiztosítási intézete. Ausztriában nem létezik teljeskörű privát egészségbiztosítás. A kötelező biztosítás tagjai azonban biztosítási védelmük erősítése érdekében privát kiegészítő biztosítást köthetnek.

dpa / jb

[redaktion@daz.online](mailto:redaktion@daz.online)